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LEGISLATURA XXV - 1 ' SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 2 1 DICEMBRE 1 9 1 9 

Macaggi — Maestr i — Maiolo — Maiti-
lasso — Manes — Marabin i — Marangoni 
— M a r c h i o r o — Marconcini — Marino — 
Mart ini — Mar t i re — Marzi — Mascian-
tonio — M a t t e o t t i — Mauri Angelo — 
Mauro Clemente — Mauro Tommaso •— 
Maury — Mazzarel la — Mazzolani — Me-
clieri — Meda — M e n d a j a — Merlin — Mer-
loni — Mezzanot te — Micel i -Picardi — Mi-
cheli — Miliani G. B a t t i s t a — Modigliani 
Giuseppe — Momigliano Biccardo — Mo-
llici — Montini — Morgari — Mucci Leone 
— Murar i — Murgia — Muria ldi — Mu-
satt i . 

N a v a — Niccolai — Ni t t i — Nunz ian te . 
Olivett i . 
Pacchi — Padu l l i — Pal las t re l l i — Pan-

tano — P a p a r o — P a r a t o r e -— Pasca le — 
Pasqual ino-Vassal lo — P a v a n — Peano — 
Pecoraro L o m b a r d o — Pellegrino — Pen-
nisi — Per rone — Pestalozza — Pezzullo — 
Phil ipson — Piccoli — P iemonte — Pie-
t raval le — Pie t r iboni — P i g n a t a r i — Pi-
stoja — Piva — Poggi — Porzio — Preda . 

^ Quaglino — Quaran t in i . 
Bad i — Bainer i — Beale — Beca lca t i — 

Benda — Biba — Biboldi — Biccio — Bo-
berto — Bocco —• Bodinò — B o n d a n i — 
Rosadi G i o v a n n i — R o s a t i M a r i a n o — Bos-
si Cesare — Bossi Francesco — Bossi Lui-
gi — Rossini — Bubill i — Buini — Busso. 

Salvador i Guido — Sa lva to r i Luigi — 
Sandrini — Sandron i — Sand'ulli — S a n j u s t 
— Sanna — San t in Giusto — Sar rocch i— 
Sat ta -Branca — Sbaragl in i —• Scagliot t i — 
Scialo j a — Serra t i — Sgobbo — Siciliani 
—. 'Signorini — Sipar i — Si t ta — Smort i — 
Soleri —Spagnol i — Spet r ino — Squi t t i — 
.Storchi — Stucchi -Pr ine t t i . ' 

Tamborino — Tedesco E t t o r e — Te-
scione — Todeschini — Tofani — Tonello 
— Tonet t i — Tono — Torre — Tost i — 
Tovini — Treves —• Trevisani — Troilo — 
Trozzi — Tupini — Turano — Tura t i . 

Vacca — Vallone — Vassallo E rnes to 
— Vecchio Verde rame — Velia — Vend i t t i 
— Vigna — Visocchi — Volpi . 

Zaccone — Zana rd i — Zanzi — Zegret t i 
— Zileri Dal Verme — Zito — Zucchini. 

Sono in congedo: 
Agnelli. 
Ciuffelli. 
Filesi. 
Marcora. 

È ammalato: 
Bindone . 

Per gli auguri a Sua Maestà il Re. 
P B E S I D E N T E . E d ora procederò al sor-

teggio dei nomi della Commissione che in-
sieme con l 'Ufficio di Pres idenza recherà 
alle Loro Maestà gli augur i della Camera 
per il Capo d ' anno . 

(Si procede al sorteggio). 
La Commissione r isul ta compos ta degli 

onorevoli S a t t a - B r a n c a , Degni, Cirincione., 
Porzio, Girardini , Berardel l i , Balsano, Caso 
e Bainer i . 

Interrogazioni ed interpellanze. 

•< P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
ter rogazioni e delle in terpe l lanze p resen ta te 
oggi. 

D E C A P I T A N I , segretario, ne dà let-
t u r a : 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per sa-
pere se non creda necessario r iconoscere 
per i professori di scuole medie agli effe t t i 
della carr iera il per iodo fuor i ruolo, come 
s'è f a t t o per gli impiegat i cent ra l i (decreto 
n. 1971, Gazzetta Ufficialè 31 o t tobre 1919), 
per i professor i un ive rs i t a r i (Gazzetta Uffi-
ciale del 1° o t tob re 1919), per gli ufficiali 
(•Gazzetta Ufficiale del 15 n o v e m b r e 1919) : e 
cioè per ev i ta re una differenza s t rab i l i an te 
e ingiust if icabile t r a gli s t ipendi dei profes-
sori di scuole medie e quello degli ufficiali 
e degli impiegat i cent ra l i . 

«Giovann i L o m b a r d i » . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro del tesoro, per sapere se non creda 
si debbano pagare in c i f ra ragguagl ia ta al 
cambio in oro t u t t e le pensioni , gli s t ipen-
dii e gli assegni, che non fu rono ancora pro-
porz iona t i alle necessità della v i ta odierna . 

« B e l t r a m i » . 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
minis t ro del l ' is t ruzione pubbl ica , su l l 'opera 
svol ta dal suo Ministero ai danni del pro-
fessore Ezio Bar ta l in i , d i re t to re della scuola 
tecnica « Fer rucc io Niccolini » di P iombino , 
ed intesa a negare ad un comune social ista 
la l ibera scelta degli insegnant i per le sue 
scuole ed a persegui ta re quest i per r appre -
saglia pol i t ica . 

«Luigi Sa lva tor i , B e t t i » . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dell ' is t ruzione pubbl ica , per sa-
pere se non in t enda es tendere il dec re to 


